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内容概要

　　由夏成才教授主编的《中级财务会计》（修订版）于2007年12月经中国财政经济出版社出版后，
得到了社会的广泛认可。
与之相配套的指导书则由于会计准则的变化等原因不再完全适用。
读者希望有一本新指导书来指导学习、巩固所学的知识。
为了满足读者的这些要求，我们根据《企业会计准则》（2006）和《中级财务会计》（修订版）编写
了此书。
在编写过程中，我们还参考了一些学者已有的研究成果，在此表示感谢！
需要特别说明的是，自2009年1月1日起，我国将增值税由生产型改为消费型，相应地，企业购进固定
资产所支付的增值税进项税额也应予抵扣。
因此，本指导书的固定资产部分也按消费型增值税的要求编写。
另外，本指导书中的富康公司、大海公司等都是笔者的假设，如有雷同，纯属巧合！
　　我们在编写《中南财经政法大学会计·财务系列教材：中级财务会计学习指导书（修订版）》的
过程中力求做到表述准确、依据充分、解释清晰、重点突出，但由于作者水平有限，不妥之处在所难
免，希望读者提出批评意见，以便再版时予以修订。
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章节摘录

　　（四）计算与会计处理题　　1.甲公司系上市公司，按年对外提供财务报表。
2007年3月6日，甲公司以赚取差价为目的从二级市场购人一批乙公司发行的股票100万股，作为交易性
金融资产，取得时公允价值为每股5.2元，含已宣告但尚未发放的现金股利0.2元，另支付交易费用5万
元，全部款项以银行存款支付。
2007年3月16日收到最初支付价款中所含现金股利。
2007年12月31日，该股票公允价值为每股4.5元。
2008年2月21日，乙公司宣告发放的现金股利为0.3元。
2008年3月21日，收到现金股利。
2008年12月31日，该股票公允价值为每股5.3元。
2009年3月16日，将该股票全部处置，每股5.1元，交易费用为5万元。
　　要求：根据上述资料编制甲公司有关的会计分录。
（金额单位用万元表示）　　2.AS企业系上市公司，按季对外提供中期财务报表，按季计提利息。
2007年有关业务如下：1月6日AS企业以赚取差价为目的从二级市场购入一批债券作为交易性金融资产
，面值总额为100万元，利率为6%，3年期，每半年付息一次，该债券于2006年1月1日发行。
取得时公允价值为115万元，含已到付息期但尚未领取的2006年下半年的利息3万元，另支付交易费用2
万元，全部价款以银行存款支付。
1月16日收到2006年下半年的利息3万元。
3月31日，该债券公允价值为122万元。
6月30日，该债券公允价值为96万元。
7月16日收到2007年上半年的利息3万元。
8月16日，将该债券全部处置，实际收到价款120万元。
要求：根据上述资料编制AS企业有关的会计分录。
（金额单位用万元表示）　　3.2007年1月1日，A公司购入B公司债券一批，5年期，面值5000万元，实
际支付价款为4639.52万元（含交易费用9.52万元），合同年利率为10%。
A公司将其划分为持有至到期投资，初始确认时确定的实际利率为12%。
　　2009年12月31日，有客观证据表明B企业发生严重财务困难，A据此认定B企业的债券发生了减值
，并预期2010年12月31日将收到利息500万元，2011年12月31日将收到本金3000万元。
　　要求：根据上述资料编制A公司有关的会计分录。
（金额单位用万元表示）　　4.A公司于2007年1月2日从证券市场上购入B公司于2007年1月1日发行的
债券，该债券3年期、票面年利率为4%、到期日为2010年1月1日，到期日一次归还本金和利息。
A公司购入债券的面值为1000万元，实际支付价款为947.50万元，另支付相关费用20万元。
A公司购入后将其划分为持有至到期投资。
购人债券的实际利率为5%。
假定按年计提利息，利息不是以复利计算。
　　要求：编制A公司从2007年1月1日至2010年1月1日上述有关业务的会计分录。
（金额单位用万元表示）　　5.甲股份有限公司为上市公司，2002年至2004年有关交易和事项如下：　
　（1）2002年4月1日，甲公司以6144万元的价格购买乙公司发行的面值总额为6000万元的可转换公司
债券（不考虑购买发生的相关税费）确认为持有至到期投资。
甲公司在12月31日对该债券采用实际利率法确认利息收入和摊余价值（为简化计算，按照年度实际利
率确认利息收入和摊销金额，一个计息年度中各季度相关项目金额相等）。
　　⋯⋯
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